
Pro Bono program és alapítvány 

A MPHEST plasztikai sebészeti jótékonysági programja 

 

 

A/  A program célkitűzései 
A program az alábbi esetekben és formában nyújt segítséget: 

- Azokban az esetekben, ha a paciensek olyan beavatkozást igényelnek, amelyet önmaguk 

nem tudnak kifizetni, és az OEP sem támogatja azt. Az előzetes megbeszélések alapján 

ezek az elváltozások/műtétek a következőek: 

 az életvitelt jelentősen zavaró emlőnagyobbodás (és/vagy komoly  emlőptosis) - 

mellplasztika  

 hasi bőr és zsírfelesleg - hasplasztika , 

 valamint  emlő eltávolítás utáni emlőrekostrukció (lsd. Külön).  

 

B/ Pro Bono bizottság (PB) és a program feladatai 
A program jótékonysági, rászorultsági alapon, ingyenességi elven működik. (kivéve az 

emlőrekonstrukció programot, melyet az Avon támogat –lsd. Külön Molnár Csaba 

előterjesztését.) 

A program működését a Pro Bono bizottság fogja össze. A program szigorúan 

párosítási és tanácsadási feladatokat vállal. A PB bizottság és a program szervezői 

nem vállalnak felelősséget a szakmai ellátási terv kidolgozásáért, az ellátásért magáért 

vagy az önkéntes orvos tevékenységéért.  

A PB 3 tagú, saját, a MPHEST –el egyetértésben kialakított ügyrendje szerint 

működik. Tagjai: Sikos Géza, Bajusz Huba, Karvász Tamás. 

 A PB működése és döntései a Társasági nyilvánosság előtt, konkrétan a MPHEST 

web oldalon látható módon zajlik. Amennyiben alapítvány is támogatja majd a 

programot, akkor ennek tevékenysége a törvényi előírásoknak megfelelően és a 

Társaság tagsága számára teljes átláthatósággal történik. 

 

A PB bizottság feladatai: 

1. Paciensek jelentkezési feltételei. 

A paciensek jelentkezhetnek a Társasági tagokon, a Társasági web oldalon keresztül, 

vagy bárhogy máshogyan. Jelentkezések leadását elsősorban e-mailben kéri a 

bizottság, aki ezt nem tudja biztosítani, az levélben jelentkezik (mindenképpen 

írásban).Lsd még Paciensek jelentkezésének befogadása 

 

Jelentkezés feltételei operációra:  

a/ életvitelt nehezítő testi elváltozás, mely esztétikai jellegű műtétet igényel, de az 

OEP nem támogatja ( pl. nagyméretű mell, három, vagy négy gyermek szülése utáni 

has-, emlőplasztika ) 

b/ szociális helyzetből adódó rászorultság. Ennek feltételeit a PB bizottság a paciens 

általt önkéntesen megadott adatok alapján tudja elbírálni. 

c/ általános alkalmasság (pszichés és testi adottságok, anamnesis alapján) 

2. Önkéntes orvosi részvétel befogadása 

A PB bizottság fogadja be az önkéntes orvos jelentkezőket. 

Feltételek: A jelentkező a Társaság rendes tagja 

A jelentkezéskor a PB bizottság által elkészítendő jelentkezési lapon meg kell jelölni 

az ellátási területet (milyen műtétfajtákra, milyen esetek ellátására vállalkozik az 

önkéntes, abban milyen tapasztalata van), milyen körülmények között és hol történik 

az ellátás, hány paciens ellátását vállalja évente, és megjelöli, hogy a nála jelentkező 

pacienst mennyi időn belül látja el. Nyilatkozik, hogy magára vállalja a műtéti 

költségeket a pacienstől kért műtéti díj nélkül. 

 

 



3. Paciensek jelentkezésének befogadása 

A paciens programba történő befogadásáról a rendelkezésre álló információk alapján a 

PB bizottság dönt. 

A PB bizottság a jelentkezők részére kérdőívet készít, melyben az alábbiak 

szerepelnek, és amelyre a jelentkezők önkéntes alapon válaszolnak.: Néhány fontos, 

lényegretőrő kérdés a családi és szociális helyzetükkel kapcsolatban. A testi probléma 

és az általános egészségi állapotra vonatkozó leírás, anamnesis (ha van) fotóval 

dokumentálva. Kérdések az ellátás földrajzi helyére vonatkozó igények és az esetleges 

utazással, szállással kapcsolatban. Valamint minden más speciális kérés is szerepeljen 

ebben a beteg részéről. Jelentkezések leadását elsősorban e-mailben kéri a bizottság, 

aki ezt nem tudja biztosítani, az levélben jelentkezik(mindenképpen írásban). 

Amennyiben a bizottság úgy ítéli meg, akkor személyes konzultációra is behívhatja a 

jelentkező pacienst, ha ezzel jobban segíti az ügyét.  

 

4. Az önkéntes orvos és a paciens párosítása  

A PB bizottság a legtöbb szempont szerint alkalmas önkéntes orvost jelöli ki az 

ellátásra. Amennyiben a paciensnek nem felel meg a kijelölt orvos, akkor újabb 

orvoshoz kerül irányításra, de úgy, mint új jelentkező (lsd. még ellátási sorrend)  

Természetesen az önkéntes orvosnak is jogában áll nem ellátni a pacienst, kellő 

indoklással. 

 

5. Paciensek ellátási sorrendje 

Az ellátási sorrend jelentkezési időrendi alapon működik az adott műtétfajta és az 

ellátási kapacitásnak megfelelően. (Pl. ha 10 önkéntes orvos évi 50 mellműtétet vállal, 

akkor akkor az egyébként az összsorrendben 13.nak jelentkező hasplasztikás paciens 

esetleg előbb kerül ellátásra, mint a 8.vagy 10. mell, ha mint has, csak az első 

jelentkező- bár ez az önkéntesek számától, kapacitásától és idővállalásától is függ.) 

Mivel jótékonysági programról van szó, szándékunk csak a lehetőségeken belüli 

gyorsaságú ellátás lehet. 

 

C/  A Pro Bono programhoz kötődő alapítványról 
Megfelelő feltételrendszer kialakítása esetén hasznos lenne egy alapítvány támogatása. 

Javaslat névre: 

  

Plasztikai Sebész Társaság Pro Bono alapítványa   
(Plasztikai sebészek az életminőség javításáért) 

 

Kelemen Ottó vállalta az alapítvány létrehozását, mely ha közhasznú alapítványként 

működne, akkor 2 év múlva támogatásokat fogadhatna be. 

Ez az alapítvány a pénzügyi támogatást adná későbbiekben a programban résztvevő 

orvosok és paciensek számára. Az orvosok a műtéti ellátás közvetlen költségeit illetve 

annak bizonyos részét kaphatnák meg , a paciensek pedig utazási, és/vagy 

szállástérítést igényelhetnének – nyilván az anyagi lehetőségek határain belül. Fontos: 

A program működtetői és résztvevői nem kapcsolódhatnak az alapítványhoz, 

semmilyen feladatot nem vállalhatnak abban az esetleges részrehajlás, vagy pénzügyi 

visszaélések vádját elkerülendő.  

Az alapítvány kuratóriumába a felkérést dr. Kartik Ilona és dr. Ménesi László műr 

elfogadta, dr. Donáth Antal felkérése folyamatban van. 

A PB bizottság által előkészített anyag kerülne jóváhagyásra a Kuratórium elé, akik a 

döntenek majd arról, hogy ki kerüljön be a programba. 

 

Sikos Géza 

2007-08-06 

 


